
»Povdarjamo. da ne more biti 
naloga stanovske organizacije, od
vračati učiteljstvo od delovanja v 
drugih organizacijah in društvih, bo
disi političnih, kulturnih ali gospo
darskih dn je njena naloga, v kolikor 
sega preko meje ožjega stanovskega 
programa, samo regulativnega in do
polnilnega značaja. 

Deklaracija, točka VIII. 

Nai ne misliio oni. ki so ustanovili v 
nedeljo znova »Demokratski klub uči
teljstva«. da so s tem ustanovili kako 
fronto proti Deklaraciji. Tega namreč ne 
moreio ustvariti, ker iim Deklaracija da 
popolno svobodo v tem oziru in io ceio 
povdaria Tudi drugi ostanemo radi te
ga izven organizacije ravno tako dobri 
demokrati, čeprav so nas mnogo izklju
čili od soustanovitve tega kluba 

Celo zdravi so taki klubi, če so v 
treznih rokah in trezno postopajo: lahko 
pa stvari in svojemu namenu tudi več 
škodujeio kakor koristijo, kar nas uči 
polpretekla doba 

Predvsem bi morali videti zdravo 
iedro učiteljskih klubov raznih strank v 
tem. da se potezajo pri svojih strankah 
n pr. za pravice vsega učiteljstva in 
pravično nostopanie nri učiteljskih na
meščanjih itd., to ie za vsa ona vpraša
nja, ki iih oroelasi organizacija za vse 
učiteljstvo kot obvezne v zastopanm na 
zunai in na katerh ie vse učiteljstvo 
interesirano. 

Ne bi oa svetovali klubom, da stre
me zgoli za pridobivanjem dobrih služ
benih mest svoiim članom ter da na ta 
način uvaiaio partizanstvo in krivično 
postopanje pri učiteljskih stanovskih 
vprašanjih. S tem ne vlagajo ravno bol
nega bacila v moralno osnovo učitelj
skega stanu, temveč si zapisujejo raz
dor in smrt tudi sami sebi in bodo s> 
tem škodili ne samo stanu, temveč tudi 
stranki sami. 

Druga dobra stran teh klubov raz
nih strank bi bila ta. da bi potom njih 
lahko zastopale posamezne skupine pri 

Učiteljski politični klubi. 
svojih strankah ona načela, s katerimi 
ne soglašajo vsi člami v oreanizaciii m 
se ne moreio proglasiti /a skupne, in bi 
tam poskušali svoio srečo, če iih lahko 
uveljavijo. 

Na ta način bi lahko ostala naša or
ganizacija strogo strokovna in nestran
karska in bi lahko tvorila zdrav rezer
voar za zdrave poglede v strokovnih 
vprašanjih in projektih, iz katerega bi 
lahko črpali vsi učiteljski klubi /drave 
strokovne poglede, načela in načrte, v 
pogledu razvoia narodne prosvete. šol
stva in učiteljskega stanu, ki bi iih stran
ke lahko uveliavliale v korist naroda 

Tudi v pogledu politične izobrazbe 
uč'teljstva bi imeli klubi veliko nalogo. 
Oni bi lahko med učiteljstvom s siste
matičnim delom dvigali politično iz
obrazbo učiteljstva in bi lahko nadome
stili ono vrzel, ki io ie šola zamudila 
dati učiteljskemu stanu. Politična (ne 
agitatorska) šola. za učiteljstvo (bi taila 
tudi v veliko korist naroda in klulbi bi jo 
lahko aranžirali za posamezne skupine. 
ne da bi bilo treba organizacijo ekspo
nirati za to 

To bi bil regulativ. ki ga omenja 
Deklaracija, in naloga organizacije .le, 
da to razmerje varuie pred kvarnimi Iz
rastki. 

Jasno ie. da za zrele liudi ni bojazni 
vzdrževanja tega edino zdravega raz
merja med strokovno organizacijo in 
političnimi strankami in tudi v interesu 
stvari moraio stranke pristati na neod
visnost strokovnih organizacij in na 
zdravo osnovo klubov, ker sicer i'm bo
do samim v škodo in bo stranka trpela 
in odrvenevala glede strokovnih vpra
šani v dogmatizmu: s krivičnim postop
kom Pri nameščanju na bo rušila pravne 
temelje, kar se bo tudi maščevalo nad 
nio samo 

Klubi nai tudi ne bodo avantgarda 
za naskoke na neodvisnost strokovnih 
organizacij Ivan Dimnik. 


